

# 手艺贵精不在多 咱的绝技是“补锅”

善于救球队于水火之中的拉涅利,执教罗马后迎来10轮联赛不败



记者 尹成君 报道

## 罗马起死回生

拉涅利向来善于救球队于水火之中,无数次把濒临降级的球队拉上岸,现在,这支球队轮到了罗马。

在拉涅利入主罗马的第四个月,这支此前陷入降级区的球队取得了联赛10轮7胜3平的不败战绩,凭着这些胜利,罗马在积分榜上的排名也上升到第9位,不仅远离了降级区,甚至可以冲一冲下赛季的欧战资格。

在北京时间25日凌晨的意甲联赛中,罗马以4:0大胜有“小米兰”之称

的蒙扎,迎来了拉涅利自去年11月拿起教鞭后的第七场联赛胜利。这就是拉涅利的能力,在自己漫长的执教生涯中,拉帅走遍了除德甲外的欧洲四大联赛,曾入主切尔西、尤文图斯、国际米兰等豪门劲旅,所经历的故事可以写一本书,在意甲这种目前竞争并不算十分激烈的联赛中,让罗马起死回生简直小菜一碟。

在此之前,世界足坛给他贴上了平庸、无趣、只配补锅的标签。在那时的英超和意甲赛场上,有一个与他在风格上形成鲜明反差的教练,那就是穆里尼奥。

不过,即便世界足坛教练圈里的“老大”换了一拨又一拨,拉涅利依旧平静地过着他的日子。切尔西、国际米兰这些豪门不再需要他,但是那些处于水深火热当中的球队依旧要靠他的提携。

在莱斯特城的奇迹无法复制,这曾是留在老帅心底最甜蜜的回忆,在品尝甜蜜滋味的同时,拉涅利吃到的是更多的苦头。

最让他感到苦闷的也是很多球队在正常时不找他,一旦成绩发了疯般地下滑,就开始念叨他。

罗马就是很典型的例子,本来去年73岁的拉涅利已经进入退休生活,可是俱乐部高层的请求,让这名对罗马有着深厚感情的老帅产生了出山的想法。在此之前,罗马一直在请穆里尼奥这样的名帅来撑门面,结果在花了不少钱后只拿了一个欧协联的冠军,穆帅也逃不出“穆三年”的魔咒,在执教两年半后中途被解职。

既然只能当“补锅匠”,拉涅利就需要吃名帅们从不会品尝到的苦头,将支离破碎的球队缝缝补补,并且还要找到闪光点。事实上,入主罗马四个月,拉涅利没有让俱乐部多花一分钱,反而寻找到了队中优秀的新人并让他们挑起大梁,球队战绩也得到提升,这不正是拉涅利在苦中寻找的甜吗?

## 捏合球队有一套

拉涅利在本场比赛结束后讲述自己来到罗马后遇上的一些小事:例如有一次一名球员想请假探亲,而拉涅利并没有同意。后来迪巴拉和帕雷德斯找到他,请求准许那名球员回家。

拉涅利觉得这是球员集体决定的事,怎么还能说不呢?于是就欣然准假。拉涅利想用这个例子说明一支球队当中球员团结的重要性,更衣室的和谐,球员的互助是球队胜利的保证。

另一方面,拉涅利也把所有的信任给予了球员,他尊重球员的意见,也敢于放手让年轻球员成长,苏莱和巴尔丹奇这两名20岁的球员在拉涅利入主后成为球队前场的主力,为罗马保持不败立下了汗马功劳。

## 苦中有甜无人知

自从拉涅利在2016年帮助莱斯特城拿到冠军后,他才算是真正名扬天下。在

# 尴尬,刚成“亚洲一哥”便遭淘汰

2025赛季屡屡遭遇一轮游,张之臻怎么了?

王晓 报道

“亚洲一哥”低迷,还要持续多久?

2月25日,ATP500迪拜站男单首轮,张之臻以3:6、6:7不敌法国选手佩里卡德,止步首轮,2025赛季第5次遭遇一轮游。

对张之臻来说,此役输得不太合时宜。就在前一天,世界排名第49的他刚刚成为“亚洲一哥。”

结合张之臻本赛季至今为止的表现,此役输球又在意料之中。此前在澳网和随后的几项巡回赛中,他都没能交出太有说服力的成绩单。

联合杯上,张之臻没能击败弗里茨,错失2025赛季开门红。澳网首轮,张之臻与种子选手鲁内苦战五盘遗憾落败,在鹿特丹站张之臻又不敌卢布列夫,上演一轮游。

压力之下的张之臻,又马不停蹄地出

战了ATP250级别马赛站。他首轮三盘险胜法国选手阿里斯,第二轮与胡尔卡奇再次苦斗三盘取胜。可惜第三轮比赛,张之臻5:7丢掉首盘之后,因身体不适退赛,遗憾止步八强。

之后来到中东,张之臻在多哈站首轮输给纳尔迪;转战迪拜,面对法国大炮佩里卡德,张之臻虽然已经尽力,但最终还是败下阵来。

多次一轮游,也给了张之臻一个重要的警示:状态需要调整了。事实上,张之臻亚洲第一的排名得益于亚洲男子网球目前整体实力不佳,接下来只有更好的表现和过硬的成绩,才能维持“亚洲一哥”的地位。

随着张之臻出局,今年中国军团的中东赛季就此结束。接下来印第安维尔斯大师赛和迈阿密大师赛即将开启,张之臻还需尽快打起精神,努力走出“低潮期”。

编辑:马纯潇 美编:刘燕 组版:侯波

齐鲁晚报



改变从微小举动开始  
每一次减碳,都是对未来的投资

“讲文明 树新风”公益广告